

SUSCRIPCIONES
 Almería, un mes. 1.50 pta.
 Provincias, trimes-
 tre. 3.50
 Extranjero, un año 20
 PAGO ANTICIPADO

El Radical

Diario republicano

ANUNCIOS
 Pídanse tarifas en la Ad-
 ministración.
 OFICINAS Y TALLERES,
 Magistral Domínguez, 31.

Director, Rodolfo Viñas

Administrador, F. Ferrer

AÑO I. Número suelto, 5 céntimos

ALMERIA 29 DE JULIO DE 1916

25 ejemplares, 75 céntimos

NUM. 19.

LAS COSAS EN SU PUNTO

EN DEFENSA DE LOS UVEROS

Ayer recojimos una noticia de gran trascendencia y la comentábamos a la ligera, con el propósito de dedicarle mayor espacio. Nos referimos a la cuestión uvera y germanófila.

La ignorancia de una parte, la influencia del dinero alemán de otra, y algo de ideales sentidos con entusiasmo, han creado una atmósfera en Inglaterra en contra de nuestra provincia, que es preciso desvirtuar.

Los germanófilos almerienses, están en minoría aunque parezca lo contrario; lo que ocurre es, que vociferan más, que están tocados de locura que mina la existencia del Imperio alemán. Eso es todo.

El pueblo, los que trabajan, los que sueñan con la regeneración de España, los que en la provincia laboran, y producen, los intelectuales de verdad, los más, en fin, esperan el triunfo de los aliados; porque de ellos ha de venir la reorganización de una Europa mejor, y por tanto el triunfo de los ideales reductores de España.

No es pues cierto, que la provincia de Almería pueda ser considerada como enemiga de los aliados y por tanto, Inglaterra no debe mirar con malos ojos a esta tierra, que convive espiritual y comercialmente con ella.

Pero, sobre todo esto, hay una razón suprema; España, hasta hoy, ha observado una neutralidad absoluta; no inclinó su opinión, ni su fuerza en favor de ninguna nación beligerante; respetó a unas y a otras y ejerció su influencia incluso en bien de la paz tan deseada por los españoles. Es por tanto obligado que todos los países en guerra reconozcan nuestra imparcialidad, no poniendo trabas al desenvolvimiento comercial de nuestra nación, porque hacerlo, no significaría un perjuicio contra una región determinada, sino contra España, y eso sería intolerable.

Ya sabemos nosotros que eso que se dice no ha de llegar—ayer mismo, lo poníamos en duda—pero tratándose del negocio uvero que afecta a la vida general de la provincia, todas cuantas medidas se tomen serán pocas, para garantizar su desenvolvimiento en la actual campaña.

Nos produce un poco de amargura, que los germanófilos hayan podido crear un estado de tirantés entre los mercados ingleses y nuestros productores, y por eso con tiempo, advertíamos a todos, que era preciso ser parcos en la defensa de Alemania; claro está, que en ello iba nuestro interés por la causa de los aliados, pero también había un poco de egoísmo por Almería. Los que, locamente hablaban todos los días de que la preponderancia inglesa en los mares era un mito, se habían convencido ahora que en efecto, la influencia de las navieras, no en España, sino en el mundo, del gobierno, habían convencido a los aliados, que las relaciones comerciales de Almería, eran de gran importancia.

Sirva de lección este hecho, a todos los ofuscados, y únense los parraleros

para ofrecer a Inglaterra, no una sumisión forzosa, que no sería digno ni honrado, sino la estimación natural que se siente, después de años y años de relaciones no interrumpidas ni siquiera por el hondo cataclismo mundial, que ha obligado a muchos países a reducir la exportación de sus productos, con perjuicio de sus intereses.

Sentimos tanto amor por Almería, nos produce tanto daño cualquier probable perjuicio que amenace a su vida económica, que en trances tales, antes que republicanos, antes que aliadófilos, somos almerienses, y como almerienses invitamos a todos, enemigos políticos, enemigos en ideales internacionales a que unan con nosotros sus esfuerzos, para desvirtuar esa leyenda que pesa sobre Almería, y que puede perjudicar acaso a los únicos que no tengan responsabilidad; a los parraleros, a los productores, que dedicados todo el año al cuidado de sus haciendas no tienen tiempo para hacer campaña en pro de ninguna nación beligerante; lamentando solamente, que los egoísmos humanos, los delirios imperialistas de Europa nos hayan traído a esta lucha fratricida donde se está agotando la juventud de todas las razas; la fortaleza de todos los pueblos.

Quédense allá los ideales partidistas y las simpatías más o menos fundamentadas; antes que nada está Almería, y Almería, como provincia española, tiene que merecer el respeto del pueblo inglés, y el de todos los pueblos, que para eso conservamos una neutralidad absoluta, que no puede considerarse quebrantada por la palabrería de unos cuantos locos.

El alcalde debe mandar una nota diaria a los periódicos, relatando, como se va desenvolviendo la cuestión del alumbrado.

Eso haría un alcalde del pueblo; comunicarse con el pueblo diariamente.

DE AYER Y DE HOY

Hace años, en la ciudad, había hombres políticos; hoy hay negociantes de la política. Antes, los partidos; se conservaban íntegramente unidos en la oposición; desde ella luchaban, exponían su programa, criticaban el desenvolvimiento del poder, eran en fin, una fuerza positiva, organizada, que podía andar desorientada, pero que era firme en sus convicciones, que moría en la fortaleza, sin pasarse al enemigo.

Hoy no hay partidos, hoy no hay más que ambiciones. Los políticos pasan de una fracción a otra en busca del poder. Se dividen los grupos en distintas significaciones; son conservadores—liberales; liberales—conservadores, según está en el poder. Dato, o Romanones; no tienen rubor para abandonar una tienda de campaña y pasarse a otra. Así van tirando; así se vive, que es la gran cuestión... Y cuando un periódico, una persona, alienta en la casaca, esto, aplaudiendo la entrada de los viejos políticos, los negociantes de la política, los estómagos agradecidos, los buitres del regimen, se ponen en guardia y comienzan a dar dentelladas como las fieras...

¡Pobres seplucros blanqueados, que no ven como se derrite entre sus manos, lo único bueno que dejaron sus antepasados; la firmeza en las ideas, buenas o malas!

El día que se pregunte a esas gentes, qué hicieron por los pueblos, no sabrán que contestar, porque no podran decir la verdad, y la verdad es, que los están devorando, día tras día, unas veces con los dientes del partido liberal, otros con los del conservador; que todo es cuestión de cambiar la dentadura.

Media España, ha sufrido grandes daños en los últimos temporales.

La otra media, está pereciendo de hambre, por la carestía de los artículos de primera necesidad.

Y España entera, está feneciendo, por culpa de los gobiernos de la monarquía, que son peores que los temporales y que el hambre.

Los ferrocarriles del Sur de España

Tratando un periódico de Málaga de la adquisición de los ferrocarriles del Sur de España por la Compañía de Andaluces, escribe lo siguiente:

A los jefes de servicio y a los consejeros se les ha comunicado la separación de sus cargos y de un día a otro marchará a Granada, una representación de la Compañía de los Andaluces para hacerse cargo de las oficinas y documentos de la Empresa del Sur.

El actual director de ésta quedará como informante, hasta que finalice el breve tiempo que resta para el cumplimiento de su contrato.

A juzgar por las disposiciones adoptadas, las oficinas de la citada línea del Sur, se instalarán en Málaga, donde como todos saben radican las de la Compañía de los Andaluces.

Tenemos entendido que esta Empresa realizará importantes modificaciones para el mejoramiento de los servicios y material de la repetida línea del Sur, corrigiendo las deficiencias que de antiguo existían en ella.

La adquisición de la susodicha línea del Sur por la Compañía de los ferrocarriles Andaluces, demuestra una vez más la constante preocupación de ésta para mejorar y engrandecer, la red ferroviaria andaluza.

Dice un periódico: «El Conde de Romanones, se va.»

¿Pero se va de España, colega?
¡Que alegría!

NUESTROS CONCURSOS

EL MEJOR CUENTO...

Hemos abierto un concurso de cuentos, para dar a conocer, a nuestra juventud literaria. Hay quien va diciendo por ahí, para engañar a la gente que nuestra juventud, tiene la cabeza hueca, y nosotros que tenemos fe en ella queremos dar a los demoleedores de esperanzas un mentís completo.

Nuestro concurso de cuentos, ha de ser el concurso terminará el día 31 de Agosto a las doce de la noche.

Esta Redacción ha acordado conceder tres premios de 25, 15 y 10 pesetas respectivamente a los tres cuentos que a juicio del jurado lo merezcan.

Los cuentos serán ilustrados por los mejores artistas almerienses y se publicarán en nuestro diario.

Los autores podrán enviarnos sus trabajos por correo interior o depositarlos en el buzón de este diario.

ser, una especie de recuento de nuestra juventud rebelde. Los que triunfen destacarán su personalidad, sobre este plano provinciano de personas esfumadas, y borrosas por el extrago del tiempo. Hay que hacer a los hombres del mañana, y nada mejor que ofrecerles una tribuna, donde se den a conocer.

Las condiciones de nuestro concurso son las siguientes:

1.º Los cuentos que se nos envíen no podrán exceder de 12 cuartillas.

2.º Deberán ser enviados a esta Redacción en sobre cerrado con un lema y otro aparte, que contenga la firma del autor.

Las casas baratas

En la sesión del 24 del corriente el Ayuntamiento aprobó por unanimidad la moción que tuvo el honor de presentar al mismo para su discusión y por unanimidad también acordó a petición del concejal señor García Lanhle que constara en acta la satisfacción con que la Corporación había visto la iniciativa tomada por mí.

Me enorgullece y complace el acuerdo, no por pueril vanidad, sino porque he visto que mi proposición cristalizó y tomó cuerpo en el corazón de mis compañeros de Concejo y esto es importantísimo para la feliz realización del proyecto, puesto que todos a una no han de surgir dificultades y será un hecho en Almería la construcción de las casas baratas.

¡Que hermoso y consolador espectáculo ofrecen los hombres dispuestos a llevar los beneficios de sus iniciativas y actividades a sus semejantes!

¡Esta y no otra es la labor política que hay que hacer y no tardarán mucho en cosecharse espléndidos frutos de ella!

Entrando en materia en cumplimiento de lo ofrecido, he de decir que demostrada la importancia excepcional que tiene para las clases más humildes la implantación de la Ley de 12 de Junio de 1911 sobre construcción de las casas baratas, he de demostrar también cuan fácil es de realizar el problema y la forma y condiciones en que han de ser cedidos esos inmuebles para que el Ayuntamiento no sufra perjuicios económicos de ninguna índole y por el contrario resulte para él un medio de producirse un ahorro y a la par, lo cómodamente que pueden llegar a ser propietarios de una casa los proletarios y todos los que vivan de una renta, sueldo o emolumentos inferiores a tres mil pesetas que son los únicos con derecho a la opción de estos beneficios.

El Ayuntamiento de Almería tiene en la actualidad solares y trozos de terreno y alguna que otra casa que nada le producen y que para nada útil están aprovechados.

Todos estos solares, terrenos y edificios deberán ser catalogados o inventariados por el señor Arquitecto y previo su informe se verá los que de ellos sean aprovechables para estas edificaciones, teniendo en cuenta las dimensiones, emplazamientos y demás condiciones en relación con los diferentes tipos de casas que hayan de construirse. Este es el primer paso para proceder ordenadamente.

Si de entre ellos hubiera algún edificio utilizable el señor Arquitecto puede hacer un plan de reformas del mismo y podremos tener la primer o primeras casas para venderlas a plazos a quienes las soliciten.

En los presupuestos municipales se consignará la cantidad acordada de veinte mil pesetas, para la cual he tenido en cuenta los medios económicos de que puede disponer nuestro Municipio cifra que si bien es modestísima eso mismo la hace factible de ser dedicada a tan benéfico objeto y evitamos con ello que este proyecto sea uno más de los que duermen el sueño eterno por haber querido hacer de una vez cosas imposibles de realizar en un momento. Yo vivo en la realidad y me aparto de las utopías que nos separan del camino práctico. En otros presupuestos sucesivos iniciada la obra se irán consignando cantidades iguales o superiores y demostraremos que poco a poco se va lejos.

Simultáneamente se comenzará el expediente con arreglo a las disposiciones que rigen la materia para que el Gobierno otorgue la subvención de que habla la Ley con la que contribuye a las obras una vez que tengamos los proyectos, planos y presupuestos oportunos que ha de confeccionar el Sr. Arquitecto de los tres tipos de casas que yo entiendo precisas dadas las condiciones de esta localidad.

Conocida la subvención del Gobierno y en posesión de todo lo demás habrá llegado el

momento de subastar las obras del número de casas que hayan de construirse de los diferentes tipos en este primer período en armonía con la cantidad de que se dispone constituida por dicha subvención del Gobierno y la consignación del presupuesto. Los tres tipos de casas son con obra y solar comprendidos de a 1.500, 3.000 y 5.000 pesetas.

Inmediatamente de sabido el número de casas que han de ser construidas quedará abierta la admisión de solicitudes por riguroso turno de presentación para todos los que quieran ser adquirentes de ellas y en las oficinas del Sr. Arquitecto estarán de manifiesto los planos y detalles de las que han de construirse y el modelo del contrato de compraventa con arreglo a las prescripciones de la Ley.

Únicamente podrá ser alterada la prioridad en la presentación de solicitudes para adquisición de estas casas, cuando ocurra que un solicitante no está en condiciones de que se combine con el contrato de compraventa el del seguro sobre su vida en cuyo caso serán preferidos los que le sigan en número de presentación y estén en condiciones de hacer esa combinación.

Al valor de cada casa vendida a plazos se le aumentará el dos por ciento de interés multiplicado por 20 y sumado el valor de la casa y solar con el que arroje el interés será dividido el total por 240 y el resultado será lo correspondiente a cada mensualidad de las que ha de abonar el adquirente durante los doscientos cuarenta meses por que se hace el contrato transcurridos los cuales habiéndolos satisfecho, es suya la casa adquirida.

Pongamos un ejemplo gráfico:
Supongamos una casa del tipo más económico.

| | |
|------------------------------------|--------------|
| Valor de la casa y solar, pesetas. | 1500 |
| 2 0/0 de 1.500 ptas. x por 20 " | 600 |
| Total, pesetas | 2.100 |

2.100 pesetas divididas entre 240 plazos corresponde a cada uno pesetas 8'75 céntimos que es la cantidad mensual que ha de pagar el adquirente durante 240 meses y una vez satisfechos el inmueble es de su propiedad.

Ahora bien, aunque el Ayuntamiento queda garantizado con el mismo edificio puesto que queda afecto al total pago de su valor e intereses, la acción tutelar del Municipio debe ir más allá todavía y obligar al ahorro a sus administrados con lo que aumenta al mismo tiempo sus garantías y para todo ello en aquellos adquirentes que su edad y condiciones lo permitan combinará un seguro individual sobre sus vidas cuya prima anual abonará el Ayuntamiento y dividiendo su importe por dozeavas partes cargará cada una de estas sobre la 8'75 pesetas que el adquirente habrá de pagar en cada mes. El contrato de seguro se estipulará por 20 años durante cuyo período serán pagadas las primas del mismo y su importe será igual al de la casa vendida.

En caso de fallecimiento del adquirente durante ese período de 20 años quedará convenido que el Ayuntamiento perciba el importe del seguro contratado con la obligación de devolver a los derechos habientes del asegurado lo que sobre después de cobrarse el Municipio lo que le faltara percibir del valor de la casa vendida deducidos los intereses de ese adeudo.

Ocurrido ese desgraciado caso los herederos del adquirente se encontrarán con la propiedad de la casa adquirida por su causante y con la cantidad que haya sobrado después de cobrarse el Ayuntamiento lo que se le debiera.

Véase pues como sin perjuicio para los intereses del Ayuntamiento puede realizarse obra tan humanitaria y simpática haciendo propietarios de su hogar a esos seres que suelen quedar hoy en el mayor desamparo y entregárselos además algún efectivo que todo ello viene a ser un lenitivo cuando quedan sumidos en la desgracia de la pérdida del padre dulcificando en lo que cabe su tremenda amargura y comparen esa situación con la en que hoy quedan cuando fatalmente ocurre caso tan frecuente y se vera resaltar la enorme diferencia de una a otra.

En las notas sucesivas iré exponiendo toda la combinación de mi proyecto y seguramente una vez conocidos todos los hombres de bien y nobles sentimientos se habrán de interesar más en que tenga realización efectiva y poniendo sus miradas en las alturas quedarán convencidos de las obligaciones inescusables que deben pesar sobre nosotros para producir el bienestar de nuestros semejantes y de las de amarnos los unos a los otros prestando los más fuertes a los más débiles su protección y ayuda.

Haced a los demás lo quisierais que con vosotros hiciesen!

ANTONIO FERNÁNDEZ BURGOS.
27 de julio de 1916.

Es interesante Visitar la perfumería «Venus por ser la casa que presenta más novedades.

Objetos propios para regalos, Corbatas, Abanicos, juguetes é infinidad de artículos para caballeros, señoras y niños.

Puerta de Purchena, 4

De Arte

Para José Caparrós y Vicente

Caparrós, el orondo Caparrós nuestro amigo, escribe desde Madrid una de sus bien pergeñadas crónicas, dedicada al pintor Anglada-Camarasa.

Sometido a todas luces Caparrós, a un ambiente en donde por lo visto, así se piensa y se discute la pintura de Anglada, no es de extrañar que con alguna ligereza exponga su criterio.

Documentado indudablemente nuestro compañero, califica a Anglada irónicamente de super-hombre, que pinta en filósofo y a quien nadie entiende en definitiva. Sin duda tiene razón nuestro amigo y la «relativa» fama de que goza el maestro catalán en el extranjero, mas que el mérito de dicho pintor, hay que achacárselo a la ignorancia de los críticos europeos. Y como desde luego, Caparrós no discute la técnica de la pintura, sino la finalidad y los medios de expresión del pintor, haremos de contestarle desde ese plano precisamente.

En la pintura como en toda clase de arte, todas las tendencias, todas las formas, todo, en absoluto todo, está permitido, con tal que responda a un ideal de belleza, a una finalidad espiritual. Cada uno refleja las cosas a traves de sus sensaciones, de su temperamento, de su espíritu; ennobleciendo la materia con la augusta clamide del ensueño, que esta y no otra es la misión del artista (pobre de aquel, que no vea tras de los legendarios molinos de la llanada manchega, los trasgos y los gigantes, y no adivine en la humanidad de Aldonza Lorenzo a la princesa Dulcinea, que el ensueño de Don Alonso Quijano, nuestro padre, proclamara, Amigo, Caparrós incidentalmente tal vez de los académicos de los rutinarios, de los pobres de espíritu, no concibe las fantasías de la exaltación artística y quisieran que, el suelo, siempre fuera tierra, que las mugeres reflejaran en sus caras jocundas, el brillo del sudor y los fantásticos hipogrifos estuvieran representados, por matalones que lucieran, en el colmo del naturalismo, sus correspondientes tachas y mataduras. ¡Pues no Señor Caparrós! el arte de la pintura, no solo consiste en reproducir fielmente lo que se vé, que para eso están las camaras fotograficas, y bien venidos sean los caballos azules verdes o morados de Camarasa si cabalgando sobre ellos viene la quimera, trayéndonos una ola de idealidad que barra convencionalismos tontos y pedestales injustos.

De lo demas, estamos conformes con nuestro querido amigo, y no debe consentirse, que allí, donde está reunido todo el producto vacuo y anodino de nuestros consagrados, se cuelgue un solo lienzo de Anglada. Guardese el santuario artístico Nacional, para los que merecieron tal panteon, porque ademas como dice bien Caparrós, le

falta el requisito de la nacionalidad; Anglada no es de España, es.....del mundo, patria de todos los hombres de corazón grande.

EVARISTO QUESADA

SAN INDALECIO

Fábrica de pavimentos hidráulicos

DE

J. ZEA GARCIA

Granada, 55.

El conflicto del agua

Hay que estar prevenidos

Vuelve a ponerse sobre el tapete la cuestión del agua. Por el pronto, los vecinos de la Almedina, se quejan ya, de que durante el día carecen de este precioso liquido.

Contrasta esto con la afirmación rotunda del Alcalde de que en los depósitos hay cantidad suficiente para abastecer de agua por cuatro veces a la ciudad.

No creemos nosotros, como el alcalde, que esta escasez, obedezca a la torpeza de los vecinos que según el Señor Pérez Cordero, se entretienen en manipular en las tomas; no, no es eso. Lo que ocurre es que las cañerías están atoradas, pues no se arregia nunca, y por esta causa, el agua no circula con regularidad.

Esto, es más grave de lo que parece, pues próximo a terminar el contrato con el Señor López Rull, el Ayuntamiento se va a encontrar con tuberías inservibles, que van a dificultar el abasto si no se arreglan.

Debe el Ayuntamiento estudiar esta cuestión ahora, que hay tiempo para resolverla, exigiendo al arrendatario que cumpla con todas las cláusulas del contrato.

Las subsistencias

Una vez que el Ayuntamiento, o mejor dicho, una parte de la corporación municipal se dispone con energía a cortar los abusos que Lebón viene cometiendo con sus abonados no deben olvidar otras cuestiones que hay sobre el tapete de tanta importancia como son la de los artículos de primera necesidad que continúan carísimos, y algunos de ellos, andan por las nubes como ocurre con los huevos que mientras diariamente se exportan centenares de caja de nuestro mercados alcanzan en Almería el elevado precio de una peseta setenta y cinco céntimos la docena. De hortalizas y demás legumbres se embarcan millares de capachos para todo el litoral, dándose el caso que quienes las reciben las comen más baratas que nosotros que las producimos. Todo esto constituyen abusos que las autoridades tienen el deber de atajar.

El azúcar, aceite, arroces, habichuelas y bacalao etc, apesar de existir de algunos de ellos grandes existencias en manos de comerciantes desaprensivos se alteran sus precios sin causa justificada para ello. Estos son abusos que las autoridades deben corregir.

Como de seguir enumerando casos no seria facil terminar hacemos punto, no sin antes considerar como principales responsables de estos abusos a las autoridades municipales encargadas por ministerio de la ley de velar por los intereses del vecindario.

Este está convencido del abandono en que se le tiene y no seria extraño que se convirtiera el día menos pensado en juez y parte saldando de una vez sus cuentas con la de desverguenza reinante entre logreros de mala fé y autoridades venales.

Hay que decirlo con toda claridad sin eufemismo y sin tibiezas pues ha llegado la hora de que quede cada uno en el lugar que le pertenece.

El caciquismo de Enix

En mas de una ocasión nos hemos ocupado del desenfadado caciquismo que se ejerce en Enix por algunos aventureros de la política, caídos allí, como bandadas de cuervos.

Uno de los últimos atropellos cometidos es de esos que no pueden tolerarse sin las más severas de las censuras. Los políticos han hecho un repartimiento de consumos a su gusto; es decir, aumentando desconsideradamente las cuotas a sus enemigos para reducir las de sus amigos.

Pero no es esto lo grave, apesar de la gravedad que encierra, lo grave es, que no se expuso el repartimiento al público como la ley ordena, enviándose a Almería para su aprobación, sin oír al vecindario.

Esperamos del Gobernador que tome nota de la denuncia, y corrija estos abusos, que tan mal dicen de la Administración del Gobierno liberal.

Sangriento suceso

Anoche a las nueve y media, riñeron a bordo del pailebot «Félix Pares» anclado en nuestro puerto, los marinos del mismo José García Fernández y Antonio Pérez, naturales de Torreveija resultando el primero, con una herida incisa en el brazo derecho de seis centímetros y otra también incisa de 35 centímetros que le interesa la piel en las regiones dorsal, media inferior y lumbar. Además sufre varias erosiones en distintas regiones: Fue curado en «La Obrera», después ingresó en el Hospital.

El agresor fué detenido por soldados del Regimiento de Córdoba.

VINO PURO DE UVA
Litro 40 céntimos. Café Suizo.

Las cosas de la Diputación

Parece que nuestra campaña, va convenciendo a las autoridades de que es preciso que cese el estado anómalo de la Diputación.

Por el pronto el Gobernador, ha autorizado al agente ejecutivo de la Diputación para que acompañado de la Guardia civil, se posesione del Ayuntamiento de Gérgal, despachando los expedientes de apremio, y obligando a aquel Municipio a que ingrese lo que adeuda.

Esta medida, puesta en ejecución en todos los pueblos daría como resultado la normalización económica de la Diputación.



VAPORES FRUTEROS

DE

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

PARA LIVERPOOL DIRECTO

El magnifico y rápido vapor LEONORA de la línea SERRA llegará fijamente el 30 del corriente, y saldrá el día 1.º de Agosto si antes no llenase el hueco reservado.

Rogamos a los señores cargadores comprometan con tiempo la cabida que necesitan.

NOTA.—Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

OTRA.—Los señores parraleros, tendrán en cuenta, que todos los vapores de la línea SERRA tienen en Liverpool MUELLE propio, lo que facilita grandemente la descarga de los barriles y hace que se pueda vender seguidamente.

Para huecos é informes dirigirse a sus consignatarios HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C., Boulevard del Príncipe 75. Almería.

Madrid

¡Si, pobre Morito!

Un querido compañero de «El Día» ha dicho en una sentida crónica ¡pobre Morito! Con líneas.

fieso que me amorgó la lectura de aquellas. Al igual que usted señor Bueno, resuena en mi oído el eco de su alegre y jactancioso pregon.

Cierro los ojos, y veo la marcha triunfal de este singular vendedor por las calles de la ciudad, con su airada cesta al brazo.

«Ale que te ale
Un perro, un gallo y un S. Antonio
El avío de una casa».
«Llora chiquito,
llora con gana,
porque el morito,
se va mañana».

Y no se iba, no; al otro día, a la misma hora, el siempre alegre Morito, rompía el silencio de la calle con su jácara. Como bandadas de gorriones, los muchachos corrimos en su busca.

Hoy sé de su miseria y me entristece, me da pena...

El Morito queridos paisanos, es algo muy nuestro, de todos; de la ciudad; no se puede hablar de Almería y de sus características sin poner los ojos en ese vendedor ambulante. Más aún; parece como una reliquia que nos legaron los moros al abandonar la ciudad.

La Alcazaba, el celeberrimo llamado «Pinguirucho de los Colorados» y el Morito, son monumentos que Almería no puede consentir su desmoronamiento; allí donde la lepra se anida, hemos de acudir presto para restaurar.

Bien está el llamamiento de mi colega el señor Bueno a los muchachos, pero yo voy más allá; yo propongo una suscripción popular para este hombre que un día fué el gilguero que despertara el sueño de la ciudad y que hoy arrastra sus miserias por esas calles de Dios.

Yo quiero que todos los almerienses fijen su atención en el Morito, y vean en él una de nuestras tres mejores joyas; que si nuestra ayuda le regateamos, a buen seguro que la fría, la implacable, romperá una de nuestras más poéticas tradiciones.

Nada más lector, a tu consideración y humanidad dejo la cristalización de la idea del señor Bueno, un poquitin ampliada por este modesto plumífero.

En cuanto a mí, dispuesto queda mi pequeño óbolo.

JOSÉ CAPARRÓS Y VICENTE

Andrés Sarabia Gómez

Ferretería y batería de cocina

Expenduría de cañamos y carburo

GRANADA, 17

ALMERÍA

De Teatros

En el Ideal

Funciones para esta noche

1.ª Rosas y Espinas.

2.ª El entierro de la Sardina.

3.ª Molinos de viento.

Sección continua. Eutrada por la consumación.

Las Obras del Puerto

Esta tarde a las seis, se reúne la Junta de Obras del Puerto, para adoptar acuerdos encaminados a la más rápida aprobación de los presupuestos de obras de este puerto.

Invitamos al pueblo, a que siga con interés esta cuestión que tanto afecta al engrandecimiento de Almería.

Por nuestra parte, ya hemos dicho nuestro criterio; esperamos que la Junta comience las obras sin esperar la autorización del ministro, que será lo más práctico.

POR TELEGRAFO

Marruecos

El general Luque

Madrid, 28.—Noticias de Melilla comunican que en aquella plaza, se habla del viaje que el general Luque, piensa hacer a aquella población, para documentarse sobre los asuntos de Marruecos, que han de ser objeto del debate anunciado.

TOROS

Madrid, 28.—La tercera corrida de toros, celebrada en Valencia con motivo de la feria de aquella capital, ha resultado animada.

Tomaron parte en ella, los diestros Vicente Pastor; Gallo y Gallijo que estuvieron lucidos.

EXTRANJERO

La fiesta de Santiago

Cablegrafían de Manila, que la colonia española en aquella capital, ha celebrado la fiesta de Santiago, resultando brillantísima.

Se realizaron actos patrióticos, dándose muchos vivas a España.

Varias noticias

Sin Agua

Telegrafían de Barcelona, que entre aquel vecindario, reina gran alarma, por haber acordado la empresa de aguas de «Dos Rius» cortar el abastecimiento de aquella población el día cuatro, por no cumplirle el Ayuntamiento el contrato que tiene hecho con la misma y adeudarle ochocientas mil pesetas.

Los que cortan el bacalao

Los vendedores al detal, del bacalao, en Bilbao, en reunión celebrada, han acordado, «no cortar el bacalao» por ser de mala calidad el que les venden los almacenistas.

Incendio

Comunican de Las Palmas, que se ha producido un incendio, en uno de los almacenes de la Administración militar.

Se consiguió localizar el fuego.

La guerra Europea

Parte francés

Madrid, 28.—Telegrafían de París, que aviones alemanes han arrojado bombas sobre Crepy.

En Valois resultaron cuatro mujeres heridas y una murta.

Cerca del Beine al este de Reims fué derribado un biplano alemán.

Parte inglés

Comunicados de Londres, desmienten el alemán, que decía había sido rechazada la caballería británica en Kafia.

Al norte de la línea de Pocières a Bacetin, las tropas inglesas han tomado 200 yardas de trincheras alemanas.

En el flanco derecho expulsaron al enemigo en los sectores Este y Noroeste del bosque Delville, recobrando la parte Norte del pueblo de Longueval.

Al Sur del camino de Iprés a Pilquen en una incursión a las trincheras enemigas, hicieron los ingleses treinta muertos al enemigo.

En el camino hecho en las trincheras alemanas por las tropas del general

Haig encontraron muchos muertos, por el bombardeo inglés.

Parte Ruso

Telegrafían de Petgrado, que en el frente occidental, en la región de Labuci hubo encuentros de vanguardias.

En la región de los rios Slonisoka y Bolduranga se han entablado combates, en los cuales se disputa el paso de mencionados rios. Las tropas moscovitas, han avanzado en varios puntos.

En los combates del día 25, las tropas del emperador Nicolás hicieron prisioneros a 128 oficiales y 6260 soldados capturando 5 cañones y 22 ametralladoras.

En el frente del Caucaso, continúan retirándose los turcos, habiendo caído en poder de los rusos, 5.000 granadas de mano, 1.000 proyectiles, 600 cajas de cartuchos y gran cantidad de otro material que contenía un depósito cogido cerca de Ercinjan. Además, en Mastahan, cogieron un hospital con 800 camas.

Cuando los rusos entraron en Ercinjan, encontraron varios depósitos, abarrotados de fusiles, revólveres, armas blancas, municiones, artillería, vencia y otros materiales.

En el mar Báltico y en la desembarcadura del golfo de Finlandia, un zepelin arrojó 15 bombas, siendo ahuyentado por el fuego de la artillería.

Ocho hidroaviones atacaron una estación de hidroaviación enemiga, derribando un aparato los nuestros.

Último parte frances

El último comunicado de Joffre, dice que en un reconocimiento hecho en Champanne, penetrando en una trinchera alemana, despojandola de enemigos y haciendo muchos prisioneros.

Entre Ancre y Reims los aviones franceses bombardearon los establecimientos militares del enemigo, consiguiendo el objetivo propuesto.

Triunfo inglés

Dicen de Londres, que en el Este africano, los ingleses, se apoderaron de la fuerte posición de Malangali.

Avance italiano

El último telegrama de Roma, dice que las tropas de Cadorna avanzan en Tonzetta.

De Política

Metalúrgicos y Siderúrgicos

Madrid, 28.—El Ministro de Fomento, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó, que le había visitado los Señores Rodríguez San Pedro, Conde del Moral de Calatraba y Urquijo, para tratar el problema de los Siderúrgicos y metalúrgicos.

Regreso de Romanones

El Conde de Romanones se propone venir a Madrid el martes coincidiendo con el regreso de Gimeno y Barroso, de Santiago.

Reunión

La ponencia del Instituto de Reformas Sociales, se ha vuelto a reunir, desconociéndose el resultado, que se supone será satisfactorio, para ambas partes.

A Santiago

Ha salido para Santiago, el senador del reino, señor Labra.

Llegada de Infantes

Telegramas de Ginebra dicen, que han llegado a aquella población los Infantes de España, Don Alonso, Doña Beatriz, acompañados de sus hijos.

Esperando la llegada

Comunican del Ferrol, que allí es es-

perado el Director general de comunicaciones, que marcha a aquella población para resolver la instalación de la casa de correos.

El Ayuntamiento y la prensa, preparan actos, para agasajar al Señor Francisco Rodríguez.

¡Lances personales!

En los círculos políticos de Córdoba se comenta el suceso ocurrido en Hinojosa del Duque, por la competencia suscitada entre el Alcalde y Juez de dicho pueblo, motivada por los antagonismo de los liberales.

Se habla, de lances personales, concertados entre varias personas de ambos bandos.

LO DE LA LUZ

En el «Boletín Oficial» de hoy publicará un edicto del Gobernador civil relacionado con el expediente que se está instruyendo contra Lebón y Compañía, por denuncias formuladas por el Círculo Mercantil.

Cerdo que muerde

En el Cortijo del señor Fernández fué mordida ayer por un cerdo la aparcera de éste.

La herida, se la produjo en la parte alta de la pantorrilla derecha, y le fué cauterizada en la Casa de Socorro Municipal.

Después de curada, pasó al domicilio de su hija, donde le asistirá un facultativo.

Los que mueren

Anteayer se verificó el triste acto de conducir a la última morada a la virtuosa señora Doña María Navarro Ojeda, esposa de nuestro querido y particular amigo Don Juan Roldán Roca y madre de Don José Roldán Navarro.

En vida fué un modelo de madres y esposas, y por su trato afable y cariñoso, se captó las simpatías de cuantas personas la trataron.

La muerte, ha llenado de dolor y angustia, un hogar venturoso y feliz, y nosotros que de todo corazón hemos sentido la desgracia que aflige a la familia del señor Roldán, le enviamos nuestro más sentido pésame.

Visita de inspección

Se nos dice por personas que deben estar bien enteradas, que se encuentran en nuestra capital tres funcionarios de la Compañía de Andaluces, que harán una memoria de las deficiencias que padece la funesta línea de Linares a Almería, para corregirlas.

NOTAS BREVES

Un hurto

En Serón han sido detenidos por la benemérita de aquel puesto los gitanos Juan José Garrido Díaz y un hijo de este llamado Antonio, como autores del hurto de 40 pesetas, realizado en el domicilio de Isabel Temenforte Sanchez el día 24 del corriente. Ambos han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.

Plaga de Langosta

El Alcalde de Gador ha comunicado al Gobernador Civil y Comisario Regio de Fomento que en aquel termino municipal se ha presentado la plaga de la langosta.

LUIS LOPEZ Y C.^A
IMPRESORES
 CASTELAR, 2.-ALMERIA

Sobres y cartas comerciales, facturas, memo-
 rias, tarjetas al minuto.
 Modelación e impresos de todas clases.
 TODOS LOS TRABAJOS QUE CONFECCIONA ESTA
 IMPRENTA SON CON UNA ECONOMIA DE UN 40%.

ALMACENES DE
TEJIDOS, PAÑERIA Y CONFECCIONES

EL RÍO DE LA PLATA

PRECIO FIJO

La casa que más barato vende y más novedades presenta
 BONITOS REGALOS A LOS COMPRADORES
 Puerta de Purchena y Alfareros, 1 y 3

BAZAR DEL LEON

MUEBLES DE EBANISTERIA, TAPICERIA Y MADERA CURVADA,
 CUADROS Y ESPEJOS, LOZA Y CRISTAL, BATERIAS DE COCINA,
 OBJETOS DE FANTASIA, PERFUMERIA, ETC., ETC.

Tiendas. 6. **Ubaldo Abad** Rostrico, 2

Agencia general de Seguros
 Delegación de Importantes Compañías

Representaciones comerciales
JOSÉ ALCARAZ JIMÉNEZ
 REINA, 6

YOST

Es la máquina más perfecta de todas
 las conocidas, por lo que es la preferida
 por los mecanógrafos más notables

SE VENDE A PLAZOS

Más informes,
 Paseo del Príncipe, núm. 11.- Almería

LIBRAS ESTERLINAS

(Se cotizan por los Banqueros)

Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.
 PRÍNCIPE, 75

Antonio Criado Andújar.
 Agencia de transportes.
 Conde Ofaña

Estoz, fotógrafo.
 Seis postales y una ampliación, 3 pesetas.
 P. de Canalejas, 1

BAR FRUTERO
 Café.—Chocolates.—Helados.—Cerveza.
 Boulevard, 44.

Carburo de Calcio

Para precios y condiciones

Droguería "Arco Iris"

Julio Fernández
 Paseo del Príncipe, 8.

Joyería Malagueña
 Sebastián Pérez, 4

Nuevo establecimiento de Joyería, Platería y Relojería. Verdaderas novedades. Lo más moderno en el ramo de Joyería. Taller de construcción y composición de toda clase de alhajas. Compostura de relojes.—GRABADOS. Dorados y plateados con procedimientos modernos. PRECIOS ECONOMICOS. Se compra oro, plata y platino, a mejor precio que ninguna otra casa.

SEBASTIÁN PEREZ, 4, ALMERIA

Francisco Criado Sánchez
 ARMERO
 Casa fundada en 1873
 Granada, 51

Armas de todas clases y sistemas de las casas más acreditadas. Cartuchera vacía y cargada para las mismas. Objetos de caza, pólvoras corrientes y especiales. Garantiza las reparaciones que se le confían. Aparatos ortopédicos a la medida. Exclusivo en el braguero de bola de metal articulado, reformado, con movimiento de rotación, que proporciona las comodidades más positivas que se pueden ambicionar, por lo que es preferido.

51, GRANADA, 51

ACETILENO

Aparatos de todas clases.

300 Aparatos vendidos desde que se inició la subida del fluido eléctrico.

ALMACEN DE HERRERA
 Conde Ofaña, 12, Almería.

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles



TURIA y FRANCOLI
 DE LA LINEA TINTORÉ

TOLDOS

Para establecimientos, se construyen toldos a precios económicos, marquesinas para balcones, toldos para patios y jardines, fundas para maletas. Efectos de viaje.

CAYETANO LEDESMA
 Noria, 28

H. INGLÉS

Es más recomendado por su trato esmerado, con todas las comodidades para el viajero. Economía en el precio del hospedaje.

Precios especiales para estables

Saldrá de Almería el Jueves 10 de Agosto con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo el miércoles 9, a las 4 de la tarde.

NORA.—La próxima salida para Orán será el jueves 24 de Agosto.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación, para preparar sus pasaportes, a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriba con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

PRECIO DEL PASAJE
 Preferencia, 100 pesetas.—Cámara 76. id. 3.ª Clase 35. Idem id. medio billete para menores de tres a diez años, 20. pesetas.

Parainforme más a sus Consignatarios H. de R. de Turia y Francoli S. en C. P. del Príncipe 75.

Gran existencia en plantas

En el jardín del Paseo hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbustos para jael diñ, paseos y alamedas.

Pinos y eucaliptus por millares, a precios muy reducidos.

Tubérculos y semillas.

Tierra de brezo a 1'50 pesetas arroba.

No equivocarse. Jardín del Paseo, de Juan Capri-Alvarez. Almería.

Dr. Eduardo Pérez Cano
 del Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO COMPLETO

NOTAS BREVES

El Ayuntamiento de Almería ha acordado...
 El Ayuntamiento de Almería ha acordado...
 El Ayuntamiento de Almería ha acordado...

Las Maravillas de España



VALENCIA Y LA COSTA DE LEVANTE

COMPRENDE TAMBIÉN VISTAS Y DESCRIPCIÓN DE MURCIA, ALICANTE, TARRAGONA, CASTELLÓN Y CARTAGENA, ALCOY

ALBUMS publicados. MADRID, BARCELONA, SAN SEBASTIÁN, VALENCIA y la Costa de Levante

PRECIO DE CADA ALBUM 3 pesetas en Madrid, 9,50 pesetas en Provincias

NO PIERDA LA OCASIÓN Y ADQUIERA EN CUALQUIER LIBRERÍA LOS ALBUMS DE Las Maravillas de España.

CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE MADRID